FABVRIKAZIO TEKNOLOGIAK

Industria Antolakuntzaren Ingeniaritzako Gradua
Ohiko azterketa- 2021ko ekainaren 3a

Ariketa egiteko denbora: 60min

Irudian erakusten den pieza egin nahi da 80x50x60 neurriak [mm]tén dituen altzairuzko

totxo batetik abiatuta. 1 irudian erakusten diren eragiketak egiteko 2 taulan erakusten
diren erremintak eskuragarri daude.

Artekaketa eragiketan erremintaren apurketa saihesteko, erreminten fabrikatzaileak,
eragiketa honentzako, ebaketa indarraren balio maximoa 1500N baliora mugatzen du.

Materialari dagokionez, hurrengo datuak ditugu:

* . Ebaketa energia espezifikoa, p, = 2100(ac)_”°'23 (N/mm‘Z)
* Batezbesteko energia espezifikoa, p,* = 2300(a;) =021 (N/mm?)

Non, batezbesteko txirbil lodiera @, = 21zGe SinKr

oD (mm) den eta @ kontaktu angelua

radianetan den.

' v
Fresaketan batezbesteko potentziaren kalkulurako adlerazpena Bn ps—w’% (W]

Pieza mekanizatzeko, tailerrean 3 ardatzeko fresaketa makina bi daude{ A mota eta B

mota), bien errendimendua %85 izanik. 1Tau|an fresaketa makina bakoitzaren
ezaugarrlak ematen dira.

Taula 1 Tailerrean dauden fresaketa makinen ezaugafriak.

Abiadura maximoa (b/min) ,'| Potentzia N,Qminala:(kW)
A mota 8100 23,4
B mota 15000 11,2
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l.irudia. Pieza mekanizatu ondoren (unitateak mm) (sakoneran kota: 60mm).
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Hurrengo eskatzen da:

X~ Biltegian dauden erremintetatik (2.Taula), aukeratu erreminta optimoa
eragiketa bakoitzarentzat eta mekanizazio ebaketa parametroak zehaztu
(aitzinapena, ebaketa abiadura eta iraganaldi sakonerak) iraganaldi
kopuru minimoa eta mekanizazio denbora minimoa bermatuz. (% 40).

%~ Zehaztu zein fresaketa makinan egingo zenuke pieza hau. (% 25)

3. Piezaren eragiketen mekanizazio denbora kalkulatu. Hurbiltze eta irtete
distantziak, beharrezkoak izanez gero, 2 mm-koak izango dira. (% 15)
4 Eragiketa bakoitzaren ebaketa indar maximoa kalkulatu. (% 10)

/3./ ‘Artekaketa eragiketarako erremintari buruz, fabrikatzaileak emandako
lnformazma kontutan |zanda hurrengoa ondorioztatzen da: 140m/min
ebaketa abiadura erabiliz gero, bizi iraupena 25 minutukoa da eta
205m/min ebaketa abiadura erabiliz gero 10 minutukoa. Zein izango da
erremintarentzat aurreikusitako bizi iraupena gure kasuan? (% 10)

Oharra: Emaitza guztiak era egokian justifikatu behar dira.

Taula 2 Tailerrean dauden erremintak.

1 ERREMINTA: 2 ERREMINTA:, |3 ERREMINTA:

\ FRENALET™ '
g N AulaesT i
: Cemneesyn | D=40mm

D=60mm 7=5 ; D=15mm
z=6 Ve=275m/min _ z=2 -
V¢=390m/min fz=0,1-0,25mm/hortz Ve=80-140m/min
f,=0,1-0,20mm/hortz Apmax=5,5Mm - | £=0,15-0,34mm/bira
@pmax=9,5Mm - Kr=90° - . L<4.D
Kr=90° , :

4 ERREMINTA: 5 E'RREMINﬁ\: 6 ERREMINTA:

D=15mm iR

o~ ?/—081 60m/mm : z=2 ST E
Vc=175m/min ; : VC—180m/mm T almace
fz=0,025-0,05mm/hortz fz=0,025-0,05mm/hortz #=0,026-0,08 ,
apmax=6mm : apmfx=.1 Oomm
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